

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Красильниковой Ольги Николаевны на тему: «Научное обоснование совершенствования организации косметологической помощи по направлению: ботулиновая терапия возрастных изменений кожи верхней половины лица», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в докторской совет ДСУ 208.001.13 при ФГАОУ ВО первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет) по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Важнейшей функцией государства и основой социальной политики является сохранение здоровья и активного долголетия, всемерное повышение качества жизни граждан – что обосновывает необходимость совершенствования системы оказания медицинской помощи трудоспособному населению в целях улучшения ее безопасности и качества. Особое внимание необходимо уделять тем направлениям здравоохранения, которые, в силу разных обстоятельств, не в полной мере определены нормативно и организационно-методически. К числу таких направлений следует отнести косметологию ввиду относительной «молодости» и крайне динамичного развития этой специальности. Вышеперечисленные обстоятельства обуславливают тему диссертации Красильниковой О.Н. актуальной и значимой.

Исследование посвящено разработке и внедрению комплекса научно-обоснованных мероприятий по совершенствованию организации проведения процедуры ботулиновой терапии возрастных изменений кожи верхней половины лица, направленных на ее упорядочивание и объективизацию оценки для повышения клинической эффективности и удовлетворенности пациентов. Судя по автореферату, задачи исследования соответствуют цели и раскрывают ее.

Основные теоретические положения диссертации: научная новизна, положения, выносимые на защиту, выводы, практические рекомендации хорошо сформулированы, четкие и не требуют дополнений.

Автором, на основе комплексного социально-гигиенического исследования актуализирована необходимость совершенствования организации оказания косметологических услуг по направлению: ботулиновая терапия возрастных изменений кожи верхней половины лица. Получены новые, интерпретируемые в медико-демографическом аспекте данные об обращаемости за косметологической помощью и спектре оказываемых услуг, позволяющие обосновать, сформулировать и внедрить в практическую деятельность профильной медицинской организации предложения по совершенствованию ведения и формы учетной медицинской документации, по упорядочиванию процедуры ботулиновой терапии возрастных изменений кожи верхней половины лица и объективизации оценки ее результатов. Составлен интегральный медико-социальный портрет пациента косметологической поликлиники, с учетом полученных социально-гигиенических характеристик, включающих особенности образа и условий жизни, состояния кожи лица и способов (методов) ухода за ней, что позволяет

врачу-косметологу вести адресную работу и добиваться оптимальных результатов выполнения косметологических процедур, а руководителю – повысить эффективность деятельности профильной медицинской организации в целом. Определены параметры объективизации оценки результатов процедуры ботулинетерапии возрастных изменений кожи верхней половины лица на основе шкалы «Гармоничное лицо», математического моделирования и автоматизации процесса. Впервые на основе математического моделирования воздействия ботулотоксина типа А при инъекционной коррекции возрастных изменений кожи лица, с учетом исходной клинической картины; дозы препарата, этапности наблюдения и полученных результатов, разработана программа для ЭВМ - как инновационный инструмент в оценке качества, получено авторское свидетельство. Научно обоснованы основные этапы эффективной организации оказания изучаемого вида косметологических услуг, а именно: 1. проведение процедуры согласно предложенного Алгоритма; 2. заполнение формы амбулаторной карты пациента с использованием специального вкладыша описательной клинической картины с балльной оценкой на каждом этапе; 3. объективная оценка результата процедуры с помощью прикладной компьютерной программы на основе математического моделирования с использованием методики оценки по шкале «Гармоничное лицо»; 4. обязательная последующая оценка удовлетворенности пациента оказанной специализированной помощью.

Работа построена по классическому принципу и состоит из пяти последовательных глав, введения, заключения и списка литературы. Методологические приемы и используемые методы современны и обоснованы. Репрезентативность выборки на всех этапах исследования несомненна, что позволяет не сомневаться в достоверности полученных результатов.

Достаточно много опубликованных работ – 29, в том числе – в изданиях из перечня ВАК и МБД SCOPUS. Хорошо представлено внедрение результатов работы в практику здравоохранения. Положительно оцениваются практические рекомендации, сформулированные автором.

Автореферат написан хорошим литературным языком, легко читается. Принципиальных замечаний нет.

Диссертационная работа Красильниковой Ольги Николаевны на тему: «Научное обоснование совершенствования организации косметологической помощи по направлению: ботулинетерапия возрастных изменений кожи верхней половины лица», является законченной, научно-квалификационной работой. По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертация полностью соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора

ФГБОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет) от 31.01.2020 г. №0094/Р», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Красильникова Ольга Николаевна заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

16.05.2022

Заместитель директора частного учреждения по сопровождению реализации территориальных проектов атомной отрасли «Атом-Регион»,
доктор медицинских наук

В.Н. Лазарев

Подпись д.м.н. Лазарева Владимира Николаевича заверяю.

Эксперт частного учреждения
по сопровождению реализации территориальных
проектов атомной отрасли «Атом-Регион»

И.С. Заморина

Частное учреждение по сопровождению реализации
территориальных проектов атомной отрасли «Атом-Регион»
Старомонетный переулок, д. 26, Москва, 119180
atomregion@tosatom.ru
Телефон (499) 322-16-23
ОКПО 45894070, ОГРН 1157700009730
ИНН 7706422695, КПП 7706010001

Согласовано.

Заместитель Директора Департамента
по взаимодействию с регионами
Госкорпорации «Росатом»

М.И. Костюченко

